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Svedok Jovan Rebrača 

Bio je komandant TO Tenja 1991. godine. Božo Vidaković je bio komandir čete TO Tenja. 
Referisanja o dnevnim događajima u štabu TO su počela posle napada 7.07.1991. godine. Na tim 
sastancima nije bilo reči o ubistvima civila u Tenji. U TO nisu imali motorole kao sredstvo veze, 
već vojne telefone. U Tenji je bilo paravojnih formacija, dobrovoljaca. Iz Srbije su dobrovoljci 
dolazili preko SPO i Mirka Jovića, dok je Arkan došao krajem jula 1991. godine, i poklonio im 
je džip. Po dolasku, dobrovoljci su iz štaba odvođeni u magacine radi dobijanja naoružanja i 
kasnije uniformi, pa upućivani na prvu liniju. Tokom pljačke ubijen je Jure Šarić, prvi hrvatski 
civil koji je bio ubijen u Tenji. Do 2007. godine, nije znao da su u kući Pere Ćosića bili zatvoreni 
neki hrvatski civili. Pre 7.07.1991. godine, pucalo se nasumično po kućama Hrvata u Tenji. 
Vršeni su pretresi kuća Hrvata radi pronalaženja skrivenog oružja, i Boža Vidaković je 
učestvovao u tome. Krajem jula 1991. godine Nikola Subotinović i “Batela” su mu rekli da je 
Božo Vidaković ubio Maru i Marka Kneževića. Kada je pitao Vidakovića da li je to učinio, ovaj 
je to negirao. Hrvatski civili su odvođeni, po njegovoj naredbi, u kino “Partizan”, radi njihove 
bezbednosti, pa su kasnije razmenjivani. Razmenu je vršio oblasni štab u Borovu Selu. Niko nije 
bio posebno zadužen za razmenu civila. Sredinom jula 1991. godine, pošto se vratio iz Srbije, 
Mihajlo Miri ć mu je rekao da je Milan Macakanja od Milovana Kapetana dobio zadatak da 
odvede civile iz kina na razmenu. Kada je sreo Milana Macakanju, on mu je rekao da su oni te 
civile ubili, i da je tome prisustvovao Žarko Čubrilo. Začudio se kada je čuo za Čubrila, jer ga 
nije sretao, mislio je da nije u Tenji. Nakon toga, isti dan, svedok je otišao u policiju i o tome što 
mu je Macakanja ispričao, obavestio Branka Grkovića. Par dana nakon toga otišao je u Bobotu 
da pita šta se tamo desilo. U Boboti je sreo Radeta Bogojevića. Rade Bogojević mu je rekao da 
su njegovi iz Tenje ubili te civile na stočnom mrcilištu, da nije ispravno da se ubijaju civili, i da 
će se oni u Boboti pobrinuti da se leševi pokopaju. Zna da je sin Milana Macakanje, Željko, bio 
ranjen početkom jula 1991. godine, i misli da je prevežen u Bobotu. Žarka Čubrila je upoznao u 
junu 1991. godine. Kada je izbegao iz Nove Tenje, dao mu je plavo radničko odelo, koje je 
Čubrilo nosio. On nije bio član štaba TO. Čubrilo je bio galamdžija, svojeglav, i agresivan 
prilikom razgovora. Čuo je priče da je Čubrilo ubio te civile. Za smrt Đure Kiša je saznao 
8.07.1991. godine. Video je pokojnog Kiša u štabu TO, kod Marka Vukasa, njegovog zamenika, 
7.07.1991. godine, kojom prilikom nisu bili prisutni Boško Surla ni Lazar Radišić. Sutradan, 



 

 

8.07.1991. godine, saznao je za smrt Đure Kiša i Ante Goleka. Vidaković je mogao da odvede 
Kiša iz štaba, uprkos zabrani Marka Vukasa, jer nisu imali strogu hijerarhiju. Čuo je više verzija 
o tome ko je ubio Đuru Kiša - da je to uradio Vidaković, dobrovoljci, policija Borova Sela. Božo 
Vidaković nije imao zadatke vezane za radne vodove - time se bavio pokojni Mile Jajić, šef 
civilne zaštite u Tenji. Uviđaj je obavio Paja Bugarski, o čemu je policija sačinila zapisnik. O 
svim ovim događajima se žalio oblasnom štabu u Borovu Selu, a žalio se i pripadnicima Državne 
bezbednosti R Srbije i MUP-a RS, sa kojima je sarađivao. Komandant oblasnog štaba u Borovu 
Selu je bio Ilija Kojić. Osim toga, ništa konkretno nisu preduzimali da se otkriju zločini i 
počinioci.  

Svedok Branko Grković 

Pre rata je bio krim. tehničar u policiji u Osijeku. Posle odvođenja ljudi iz kina, postao je 
komandir policije u Tenji. Formirao je policiju po nalogu TO Tenja, jer je u Tenji bilo rasulo. 
Prostorije za stanicu policije su dobili u avgustu. O ubistvu civila koji su bili u kinu, 15 dana 
nakon njihovog ubistva, obavestio ga je Jovo Rebrača, koji mu je rekao da su civili trebali da se 
odvedu na razmenu u Borovo Selo. Slao je patrole na teren da se sazna šta se dogodilo tačno sa 
tim civilima, ali niko nije hteo da priča. Ispitivao je Milana Macakanju, koji nije hteo ništa da 
kaže. Prećeno mu je da će biti ubijen zato što zabada nos gde mu nije mesto. Poznato mu je da su 
ljudi koji su živeli na prvoj liniji iseljavani, zbog njihove bezbednosti. Zna da je Mile Jajić bio u 
civilnoj zaštiti, a misli da je Lazar Radišić bio u duševnoj bolnici. Što se tiče ubistva Đure Kiša, 
Rebrača mu nije rekao da sumnja da je to učinio Boža Vidaković. Išao je na sastanke TO Tenja, 
gde se nije pričalo o pomenutim ubistvima. 

Svedok Milan Kapetan 

Nije bio pripadnik TO Tenja - radio je u prodavnici koja se nalazila na oko 200 metara od kina 
“Partizan”. Ne zna da su civili bili zatvarni u kino, čuo je da su bili zatvarani u školu na “Dvoru”. 
Za Đuru Kiša je čuo da je stradao u borbi. Zna da je Mile Jajić bio u civilnoj zaštiti. Milovan 
Kapetan je njegov brat, koji je bio „mastiljar“ u TO Tenja. On je preminuo u Oslu pre par 
godina. Viđao je optužene posle 7.07.1991. godine, dolazili su u njegovu prodavnicu. Od avgusta 
ili septembra je počeo da vozi kamion za novosadski korpus, pošto je inače automehaničar. 

Svedok Sofija Čubrilo 

Optuženi Žarko Čubrilo joj je suprug. Njen muž, Žarko, 1991. godine nije reizabran na funkciju 
u Opštini Osijek, po njenom mišljenju zato što je Srbin, tako se izjašanjavao. Njen muž je po 
rođenju Hrvat, oba njegova roditelja su Hrvati. Iz Osijeka je otišla 9.07.1991. godine, kod Đoka 
Obradovića, u Bački Gradac kod Odžaka. Žarko je već bio tamo. Seća se da su te 1991. godine 
proslavili Žarkov rođendan, koji je 13.07. Uverenje o hrvatskom državljanstvu su dobili u 
Vukovaru 1996. godine - normalno su išli u Osijek da dobiju dokumenta nakon rata. Žarko joj je 
1996. godine rekao da je dao Milanu Macakanji da sa njihove kuće u Tenji uzme crep i građu. 


